



Герои-СВО

Акользин Олег, гр. ЧПУ-21/9

Бурятия – Родина Героев

- Лейтенант Балдан Цыдыпов родился 14 мая 1998 году в селе Урда-Ага Агинского Бурятского округа в семье инженера и врача.





«Он очень доброжелательный и улыбчивый парень. Но при этом немногословный. Внутри него прямо читалась какая-то выдержка, стойкость, сила духа, уверенность в себе»- так отзывается о Герое России классный руководитель.



Мотострелковый батальон Тацинской 5-ой отдельной гвардейской танковой бригады 30 марта в Киевском районе при передислокации попал в засаду ВСУ.

Батальон был обстрелян перекрестным огнем артиллерии, гранатометов и крупнокалиберных пулеметов. Но самоотверженные действия командира мотострелкового взвода Балдана Цыдыпова спасли жизни более 150 сослуживцев.



- Взвод Цыдыпова замыкал колонну. Его боевая машина первой попала под массированный артобстрел. Пять членов экипажа погибли сразу. Балдан получил тяжелую контузию. Но мужественно принял бой. Офицер отдал приказ солдатам из других взводов отвести танковую колонну на безопасное расстояние. А сам остался прикрывать отход товарищей. лейтенант сумел развернуть свою подбитую БМП и ответным огнем уничтожил огневые точки противника.





Когда боекомплект закончился, Балдан прикладом автомата вышиб заклиненный люк БМП и вынес двух раненых товарищей.

Когда он бинтовал их и себя, враг снова открыл огонь. Осколок прилетел одному из раненых бойцов в голову... Со своим земляком Артёмом Дагбаевым, которого лейтенант буквально реанимировал, они заняли круговую оборону, отвлекая огонь противника на себя. Через некоторое время погиб боевой товарищ лейтенанта.

Своими действиями он помог вывести из-под удара 150 своих боевых товарищей.



Б. Цыдыпов получил множество ранений и ожогов. Вертолетом его эвакуировали в военно-полевой госпиталь на территории Гомельской области Белоруссии, а затем в Российскую военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова (С.-Петербург), где он перенес десять операций, включая ампутацию правой стопы.

Б.Б. Цыдыпов награжден орденом Мужества

ОРДЕН МУЖЕСТВА



Учрежден Указом президента РФ от 2 марта 1994 г. № 442.

Орденом Мужества награждаются граждане за самоотверженный поступок, мужество и отвагу, проявленные при спасении людей, охране общественного порядка, в борьбе с преступностью, во время стихийных бедствий, пожаров, катастроф и других ЧС, а так же за смелые и решительные действия, совершенные при исполнении воинского, гражданского или служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни.

Знак ордена из серебра. Он представляет собой равноконечный крест с закругленными концами, рельефным бортиком по краю и рельефными лучами. В центре – рельефное изображение Государственного герба РФ.

Носится на левой стороне груди и при наличии других орденов РФ располагается после ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени.

Указом Президента РФ от 11 июня 2022 г. за героизм и мужество, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии лейтенанту Цыдыпову Балдану Баировичу присвоено звание Героя России. Звезду Героя ему вручил министр обороны С.К. Шойгу 29 июня 2022 г. в Центральном военном клиническом госпитале им.П.В. Мандрыки.

